

Zdroje:

Skutky 2,42-47;
Skutky apoštolů,
str. 70-71

Verš k zapamatování

„A lidem slouží ochotně, jako by sloužili Pánu“
Efezským 6,7

Cíle**Děti budou:**

Vědět, že Boží dary jsou používány k tomu, aby sloužily jiným.

Cítit chuť pomáhat lidem a sloužit jim různými způsoby.

Reagovat tím, že se budou chtít každý den zapojit do služby lásky.

Hlavní myšlenka

„Bůh nám dává dary, abychom pomáhali druhým.“

VŠICHNI ZA JEDNOHO, JEDEN ZA VŠECHNY**Téma na tento měsíc**

Bůh nám dává dary k tomu, abychom sloužili.

Biblická lekce ve zkratce

Po skončení svátku Letnic učedníci dále učí lidi. Když se noví věřící připojí k učedníkům, jedí spolu, modlí se spolu a mají všechny věci společné. Mnozí prodávají svůj majetek, aby pomohli těm, kteří jsou v nouzi. Zázraky a divy se dějí prostřednictvím apoštolů a církev se neustále rozrůstá o nové věřící, kteří se k nim každý den připojují.

Tato lekce je o službě.

Jeden z darů, které nám Bůh dává, abychom sloužili jiným lidem, je schopnost vidět lidi v nouzi a současně vidět zdroje, které jim pomohou. Tato schopnost svědčí o Boží dobrotě, přitahuje lidi do Božího království.

Obohacení učitele

„Tato štědrost věřících byla důsledkem vylití Ducha svatého. Ti, co přijali evangelium, byli „jedno srdce, jedna duše“ (Skutky 4,32). Měli na zřeteli jeden společný zájem: Úspěšně splnit určené poslání. Lakota v jejich životě neměla místo. Jejich láska ke spoluvěřícím a k dílu, kterému se odevzdávali, převýšila jejich zájem o peníze a majetek. Z jejich skutků bylo zřejmé, že si svých spolubližních cení víc než pozemské bohatství.

Tak to bude vždy, když Duch svatý ovládne život. Lidé, kteří mají plnost Kristovy lásky, budou následovat příklad toho, který se pro nás stal chudým, abychom my mohli jeho chudobou zbohatnout. Všechny dary, které z Boží ruky přijímají – peníze, čas, vliv – budou pokládat jen za prostředek zvěstování evangelia. Tak to bylo v rané obci věřících. Kdyby se v dnešní církvi ukázalo, že se její členové pod vlivem moci Ducha odvracejí od světských zájmů a jsou ochotni přinést oběti, jen aby jejich spolubližní mohli slyšet evangelium, potom by zvěstované pravdy na posluchače mocně zapůsobily.“ (Skutky apoštolů str. 70, 71) orig

Výzdoba místnosti

Viz lekce 1

Přehled programu			
ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
Přivítání	postupně	Přivítej žáky při příchodu, vyslechni si jejich radosti/starosti	
1 Přípravné aktivity	do 10 min.	A. <i>Navrhni sbor</i> B. <i>Použij své schopnosti</i>	Kostky ze stavebnice nebo papír a pastelky Jednoduché modely, papír, nůžky
* Modlitby a chvály	do 10 min.	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	Žádné <i>Misijní příběhy pro děti</i> Krabice popsaná výroky/ polepená obrázky lidí, kteří slouží jiným Dárková krabice, papír, pastelky
2 Biblická lekce	do 20 min.	Probírání příběhu Verš k zapamatování Studium Bible	Kostýmy biblických postav, stůl, židličky, peníze na hraní Žádné Bible, školní tabule/bílá tabule, křída, fixy
3 Aplikace lekce	do 15 min.	<i>Sbor tvoříte vy</i>	Zrcadlo, papírová taška,
4 Sdílení se	do 15 min	A. <i>Bůh Tě potřebuje</i> B. <i>Pomoc jiným</i>	Papír, fixy, školní tabule/bílá tabule, křída/fixy

***Modlitby a chvály** mohou být zařazeny do programu kdykoliv.

VYUČOVÁNÍ LEKCE

Přivítání

Přivítej děti hned, když přijdou do školky. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbuď děti, aby se podělily se zkušenostmi z lekce minulého týdne. Začni s nimi dělat přípravné aktivity dle vlastní volby.

Přípravné aktivity

Vyber si aktivitu, nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Navrhni sbor

Potřebuješ:

Kostky ze stavebnice nebo papír a pastelky

Řekni: Dnes navrhne a postavíme ideální sbor. Rozdej kostky ze stavebnice nebo papír a pastelky. Poskytni dětem dostatečně dlouhý čas k tomu, aby postavily nebo nakreslily návrh sboru.

Shrnutí

Zeptej se: **Co považujete za nejdůležitější, aby mohl sbor existovat?** Zeptej se dětí, co ony považují za důležité. **Dovedete si představit sbor bez těchto věcí? Bez čeho by sbor nemohl existovat?** (Lidé.) Členové Boží rodiny by si měli navzájem pomáhat. Minulý týden jsme se dozvěděli, že brzy poté, co Ježíš odešel do nebe, tři tisíce lidí se připojilo k rané křesťanské církvi. Dnes se dovíme, jak si navzájem pomáhali. Dnešní hlavní myšlenka je:

BŮH NÁM DÁVÁ DARY, ABYCHOM POMÁHALI DRUHÝM LIDEM.

Řekněte to společně se mnou.

B. Použij svůj dar

Potřebuješ:

Pro každou skupiny rozdělenou do trojic:

- jednoduchý model
- lepidlo
- nůžky

Řekni dětem, aby použily, vystřihly a slepily modely z obyčejného papíru nebo kartonu. Vytvoř skupiny po třech dětech. Jednomu dítěti dej model, druhému lepidlo a třetímu nůžky.

Řekni: Dnes budeme dělat tyto modely. Která skupina vytvoří model nejrychleji? Některé děti ve skupině možná řeknou, že nemají model. Jiné přijdou s nápadem, aby si navzájem pomáhaly. Pochval dětem jejich modely, až je dokončí.

Shrnutí

Zeptej se: **Jaký jste měli problém, když jsem vám řekl, abyste vytvořili model?** (Nikdo z vás neměl potřebný materiál). **Jaké bylo řešení?** (Pomáhali jsme si navzájem.) Bůh chce, abychom si pomáhali. Dává nám rozličné dary, abychom si navzájem pomáhali. Dnešní hlavní myšlenka je:

BŮH NÁM DÁVÁ DARY, ABYCHOM POMÁHALI DRUHÝM LIDEM.

Řekněte společně se mnou.

* Modlitby a chvály

Společenství

Zreprodukuj radosti a starosti dětí, tak jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud se ti to hodí). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Misie

Použij příběh z dětské misie. Zdůrazni myšlenku toho, jak nám modlitba a studium Bible pomáhá v přípravě ke službě.

Sbírka

Řekni: Lidé na světě oslavují Boha na různých místech. Někteří se setkávají i tehdy, když je venku velmi horko nebo venku lijí. Někteří se setkávají v nádherných budovách, zatímco jiní si musí místo na oslavu Boha půjčit nebo pronajmout. Naše dary jsou používány také k tomu, aby se stavěly sbory na celém světě.

Modlitba

Potřebuješ:

- dárkovou krabici
- papír
- barevné pastelky

Řekni: Bůh nám dává dary, abychom pomáhali jiným lidem. Napiš nebo nakresli něco, co bude představovat alespoň jeden dar, který ti dal Bůh a někoho, komu bys rád pomohl. Když to skončíš, vlož svůj papír do dárkové krabice. Postavte se do kruhu okolo krabice, prostě Boha, aby požehnal dary všech dětí a pomohl jim najít možnosti, jak mohou pomáhat jiným lidem.

Biblický příběh

Probírání příběhu

Postavy: Vytvoř dvě skupiny

První skupina: lidé jsou bohatí a chtějí prodat svůj majetek

Druhá skupina: lidé jsou chudí věřící/návštěvníci v Jeruzalémě, kteří se stali křesťany.

Člověk, který chce koupit majetek. (Bohatí zvou chudé věřící, aby přišli a společně jedli a podělí se o své peníze.)

Čti nebo vyprávěj příběh.

Všichni učedníci prožívali obrovskou radost a přemýšleli nad tím vším. Jen si to představte: tři tisíce nových věřících se připojilo k církvi za jeden jediný den!

Mnoho nových věřících bylo v Jeruzalémě na návštěvě. (Druhá skupina se dívá okolo, jakoby obdivovala nové místo.) Přicestovali ze vzdálených míst, aby v Jeruzalémě oslavovali svátek Letnic a plánovali se vrátit domů hned, kdy svátek skončí. Teď už však domů nespěchali. Chtěli ještě chvíli zůstat a dovědět se od učedníků víc o Ježíši. Skutečně toužili po tom, aby se dověděli víc o Ježíši.

Věřící v Jeruzalémě zvali nové věřící do svých domovů. (První skupina pozývá druhou skupinu, aby se k nim připojila. „Jedí spolu“ a klečí během modlitby.) Jedli spolu a modlili se společně. Oslavovali spolu Pána. Někteří se stali křesťany a neměli vůbec nic. (Hrajte, jak prodáváte majetek a dostáváte za to měšec s penězi. Dejte nějaké peníze na hraní jiným.) Někteří z bohatších věřících prodali svůj majetek a použili peníze k tomu, aby naplnili potřeby druhých. Všichni se dělili o to, co měli. Věci tohoto světa už pro ně jednoduše nebyly tak důležité, jako to bylo před několika dny. Uvěřili, že Ježíš byl vzkříšen a vstal z hrobu. Uvěřili, že opět přijde a vezme je s sebou, aby žili s ním, aby žili v nebi. Byli naplněni nadějí a láskou.

Duch svatý naplnil věřící a oni se chtěli podělit o tuto lásku a naději se všemi. Duch svatý konal prostřednictvím věřících mnoho zázraků.

Tehdy neexistovaly žádné noviny, nebyl rozhlas ani televize. Tato skutečnost však nemohla udržet ranou církev, aby šířila dobrou zprávu všem. Všichni nad tím žasli. Všichni o tom vyprávěli. (Děti si navzájem šeptají.)

„Slyšeli jste o tom, co se stalo dnes ráno před chrámem?“

„Pamatujete si na sousedku, která bydlí hned ve vedlejším domě? Tu, která byla chromá od narození? Víte, chci vám vyprávět o tom, co se jí včera stalo!“

„Víte, co jsem viděl?“

První křesťané vyučovali Slovu Božímu. S radostí se o něj dělili s jinými. Často spolu jedli (běžná jídla a také výjimečné jídlo během večeře Páně). Oslavovali spolu Pána Ježíše a společně se modlili. Každý den noví lidé slyšeli dobrou zprávu o Ježíši a připojili se k církvi.

Shrnutí

Zeptej se: **Proč byli učedníci tak šťastní?** (Tři tisíce se připojily k církvi.) **Co dělali věřící?** (Modlili se, setkávali se ve svých domech a dělili se o to, co měli.) **Jak se šířila dobrá zpráva?** (Lidé si vyprávěli.) Všichni se dělili o to, co měli a navzájem si pomáhali. Řekněme společně dnešní hlavní myšlenku:

BŮH NÁM DÁVÁ DARY, ABYCHOM POMÁHALI DRUHÝM LIDEM.

Verš k zapamatování

Opakujte verš a použijte následující pohyby několikrát za sebou, dokud si děti verš nezapamatují. Pro účely lekce je verš upraven.

Ochotně služte Dejte si pravou ruku na hrud', potom ji vystrčte, jako byste ukazovali někomu, aby si sedl.

jako Pánu Ukažte směrem nahoru.

a ne jako lidem. Otočte hlavou doleva a doprava.

Efezským 6,7 Dlaně k sobě, potom je rozevřete.

Studium Bible

Potřebuješ:

- bibli
- školní tabuli/bílou tabuli
- křídou/fixy

Zeptej se: **Co říká Bible o tom, co dělali první křesťané?** Přečtěme si společně Skutky 2,42-47 a vytvořte seznam, co dělali tito křesťané. Děti, které umí číst, pomáhají těm, které ještě číst neumí. Pokud je třeba, pomáhají dospělí. Přečtěte si text po jednom verši a potom vypište seznam aktivit na tabuli.

Verš 42 učení, společenství, lámání chleba, modlitba

Verš 43 dělání zázraků

Verš 44 všichni byli spolu, všechno měli společné

Verš 45 prodávání majetku, dávání chudým

Verš 46 setkávání v chrámu/sboru, společné jídlo

Verš 47 oslavování Boha

Shrnutí

Zeptej se: **Kolik z těchto věcí děláme ve sboru i my?** Vyprávěj o programech, které vaše místní společenství dělá a o práci ADRY. **Jaké dary používali první křesťané, když dělali tyto věci?** (Používali své schopnosti a dar pohostinnosti a uzdravování.) První křesťané používali své dary, aby pomáhali druhým lidem. I my můžeme dělat totéž. Řekněme si dnešní hlavní myšlenku společně:

BŮH NÁM DÁVÁ DARY, ABYCHOM POMÁHALI DRUHÝM LIDEM.

Aplikace lekce

A. Sbor tvoříte vy

Do papírové tašky vlož zrcadlo. Řekni: V tašce mám něco, co je důležité pro každý sbor. Ve skutečnosti žádný sbor nemůže fungovat nebo existovat bez toho, co je v mé tašce. Zkuste hádat, co to je. Dětem dej dostatek času, aby hádaly. Zeptej se: Chtěli byste se podívat do mé tašky? Ukážu vám, co tam mám, když budete postupně po jednom přicházet ke mně. Nesmíte však nikomu prozradit, co tam je. Odstup od dětí a volej je k sobě po jednom.

Shrnutí

Zeptej se: **Co bylo v tašce?** (Většina z nich řekne, že viděli zrcadlo.) **A co jste viděli v zrcadle?** (Svůj vlastní odraz.) **Co potřebuje každý sbor?** (Lidi.) **Jaké lidi?** (Lidi, kteří jsou natolik šťastní, že poznali Ježíše, že se o to chtějí podělit se všemi lidmi, které potkají.) Lidé, kteří jsou ochotni použít své schopnosti a dary k tomu, aby pomáhali druhým.

Řekněme společně dnešní hlavní myšlenku:

BŮH NÁM DÁVÁ DARY, ABYCHOM POMÁHALI DRUHÝM LIDEM.

Sdílení se

A. Bůh tě potřebuje

Řekni: Někdy během války vyvěšují státy plakáty, aby povolaly vojáky do armády. Bůh vede válku proti hříchu. Chce od nás, abychom mu pomohli. Potřebuje tebe i mne, abychom použili naše dary ve službě pro něj. Pojdme i my vyrobit plakáty. Každý z nás bude přemýšlet nad myšlenkou, která by se hodila k tématu: „Bůh tě potřebuje“. Vytvořte plakát s obrázky vyjadřujícími vaši myšlenku. Rozdej materiál. Poskytni dětem dostatek času na vytvoření plakátu.

Shrnutí

Až budou děti hotové, svolaj je, aby představily své plakáty před třídou. Nikoho nenuť. Vyjádři svůj obdiv nad každým plakátem.

Zeptej se: **Jak se dá lidem říct, že je Bůh potřebuje? Jak to dělali první křesťané?** (Povídali si se svými sousedy a zvali je, aby přišli poslouchat.) **Na jaké sborové aktivity bychom mohli pozvat přátele?** (Sobotní škola, oslava Boha, Pathfinder, jiné sborové aktivity). Bůh nám dává různé dary, které můžeme použít k tomu, abychom pomáhali druhým lidem. Řekněme si společně hlavní myšlenku:

BŮH NÁM DÁVÁ DARY, ABYCHOM POMÁHALI DRUHÝM LIDEM.

B. Pomoc druhým

Potřebuješ:

-školní tabuli/bílou tabuli

-křídly/fixy

Diskutuj s dětmi o tom, jak by mohly pomoci při uklízení sboru a udržování sboru v čistotě, nebo si popovídejte s kazatelem o věcech, se kterými by děti ze sobotní školky mohly ve sboru pomoci. Mohou například vyčistit dvůr, nebo vytrhat plevele. Vytvoř seznam věcí, které je třeba udělat. Vytvoř skupiny, ve kterých nebude víc než čtyři děti. Každá skupina si vytvoří plán, jak udělá svou práci. Dohodněte se na dni a přesném čase, který bude všem vyhovovat.

Shrnutí

Dovol každé skupině, aby představila svůj plán, co budou dělat a jak to udělají. Řekni: Bůh nám dává dar zdraví a síly a množství jiných darů. Můžeme je používat k tomu, abychom pomáhali jiným lidem a abychom vytvářeli sborové společenství. Řekněme společně dnešní hlavní myšlenku:

BŮH NÁM DÁVÁ DARY, ABYCHOM POMÁHALI DRUHÝM LIDEM.

Ukončení

Postavte se s dětmi do kruhu. Modlete se za to, aby váš sbor rostl a aby všichni ve sboru použili své dary v následujícím týdnu.